



# 防控一线筑堡垒 冲锋在前同战“疫”

山东省立第三医院坚持党建引领,全力做好疫情防控工作

年末岁初,新型冠状病毒来袭,一场突如其来的疫情防控阻击战在华夏大地骤然打响。

生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。山东省立第三医院是中国共产党在济南解放后建立的第一所医院,作为参加过唐山大地震、非典疫情防控、汶川地震、甲流防控等重大救援任务的干事创业好团队,在省卫生健康委的领导下,始终坚持党建引领,坚定信心、冲锋向前,奋力投身疫情防控阻击战,让鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李震  
通讯员 魏晓丽

## 立即响应 迅速行动

疫情防控,十万火急。在省卫生健康委的部署下,院党委深入学习关于疫情防控重要指示精神,1月19日第一时间成立了“新型冠状病毒肺炎防控工作领导小组”,第一时间制定了防控工作方案、第一时间开展全员培训、第一时间调整预检分诊和发热门诊、第一时间开辟发热就诊绿色通道,构建起了阻击疫情的防火墙。

为打好疫情阻击战,院党委组建了4个督导小组,并建立了防控工作调度机制,坚持每天下午例行召开调度会,及时学习贯彻最新疫情防控文件精神、汇总防控任务落实情况、会商留观病人病情,及时快速做出工作部署,形成了“小事立即办、大事不过夜”的战时指挥体系。

在院党委的坚强领导下,各支部迅速组织所属科室和党员开展防控培训、应急演练,确保做到早发现、早报告、早隔离。为防控疫情,医院决定增强发热门诊值班力量,各支部接到院党委的通知后,迅速组织报名,广大党员纷纷放弃春节与家人团聚的机会,成立了以党员为骨干的值班队伍,投入到疫情防控的第一线。除夕夜,院党委向全院党员干部职工发出紧急动员令,倡议书发出后不到一天的时间,95%的党员干部即刻请战,纷纷上交请战书,坚决要求参加抗击疫情的战斗,到党和人民群众最需要的第一线去,截至目前共收到1100余人次的请战书。

## 党员争先 冲锋在前

哪里有危险,哪里有需要,哪里就有共产党员的身影。危难之际,广大党员积极响应号召,纷纷请战奔赴防控疫情的第一线。根据省委省政府和省卫生健康委统一安排,省立三院已选派6批次14人参加山东省支援湖北医疗队。

由省内153家医院303名医护人员组成的第八批援湖北医疗队已于2月9日飞赴湖北接管武汉汉阳方舱医院,此批医疗队的领队正是省立三院院长吕涌涛。疫情发生后,他第一时间向省卫生健康委请战,但他说“我是一名老党员,我有传染病防控工作经历,也参加过非典疫情防控和抗震救灾,我将义无反顾奔赴前线,感谢组织的信任,将不辱使命,圆满完成任务”。到达方舱医院后,吕涌涛院长带领队员立即投入紧张的工作,用最短的时间成立指挥部、建立方舱医院工作制度和流程,吕涌涛同志还率先带领首批医护人员进入方舱医院收治了首批病人。截至目前山东第八批援



▲临时党支部火线成立

◀发热门诊

▼请战书



量,为疫情防控提供坚强保证。

根据院党委的统一安排,各支部纷纷组建了党员志愿者、青年突击队,哪里有需要哪里就有他们的身影。预检分诊是医院疫情防控第一个关口,由各支部党员志愿者组成的队伍负责轮流值守,从每天早上7点开始,志愿者们早早来到岗位开始了一天紧张的工作。看似简单的量体温、登记人员信息等工作,志愿者做起一丝不苟,绝不放过任何可疑信息。

受疫情防控影响,节后保洁员到岗不足。得知情况后,机关党支部第一时间组建了义务保洁员队伍,承担起公共区域的卫生清洁和消毒任务,先后有200多人报名参加卫生保洁任务,为就诊患者提供一个安全、舒适的就医环境。

根据要求医院要尽快改扩建留观病房,但同样受疫情影响,施工队伍组建不起来。这个时候,后勤党支部的同志们二话没说换上工装,拿起电锯、锤头,10个小时连续作战,将普通病房改造成了设有隔离区、污染区、清洁区、过渡区等功能的隔离病房。

省立三院互联网医院作为首批48家省内互联网医院第一时间开通线上发热门门诊,面向全国广大患者提供免费咨询,发挥了分流患者、筛查轻症、避免交叉感染、减轻门诊压力、稳定咨询者情绪的重要作用。全院党员干部放弃休息时间主动投入到互联网医院线上义诊服务中,互联网线上发热门诊医生53人,1月24日至今,已完成义诊1.2万余人次,其中湖北地区患者约占50%。

为全力做好疫情防控一线医务人员及其家属的关心关爱工作,院党委建立了关心关爱长效机制,成立“湖北队员家庭志愿服务队”,明确湖北一线人员关爱慰问联系人,实时了解职工个人及家庭情况,解决后顾之忧;采取“二对一”(两个队员负责一个家庭)关爱服务等多种形式为湖北医疗队员家庭送温暖、献爱心,时刻与各家庭保持联系,积极解决各种问题,为他们排忧解难。

## 志愿先锋 同心战“疫”

“若奔赴一线,必不论生死,无怨无悔!若不能前行,必守好家园,履职尽责”的响亮呼声。紧急关头,医院各科室在院党委的统一领导下,以高度的责任意识,自觉围绕疫情防控需要,统筹各方力

## 战“疫”日记

1月24日

开通互联网医院发热咨询门诊

1月25日

孙金林、刘安萍、邵珊珊、陈金玲随山东第一批援湖北医疗队出征,目前奋战于黄冈大别山区域医疗中心。

1月28日

李丕宝、贾文君随山东第二批援湖北医疗队出征,李丕宝担任山东第二批援湖北医疗队队长,目前奋战于黄冈大别山区域医疗中心。

2月2日

梁锶锶、李喆随山东第三批援湖北医疗队出征,目前奋战于武汉同济医院中法新城院区。

2月5日

山东省立三院为奔赴湖北运送爱心物资的货运司机开展防护培训;

2月9日

山东第八批援湖北医疗队出征,院长吕涌涛任领队、王言森任队长、宋超任联络员,目前奋战于武汉汉阳方舱医院。

2月11日

姜相森、苏飞随山东第九批援湖北医疗队出征,目前奋战于湖北黄冈。

## 前线手记

**李丕宝:**我是自己请愿的,我是领导干部,是老党员,更是重症医学科的专家,是省立三院重症医学科的创始人。现在湖北重症患者多,对他们的治疗尤为关键。现在正是需要我的时候,我义无反顾。

**陈金玲:**有一位患者,情绪非常不稳定,我夜班接班后,去了她所在的病区,跟同病室的患者们聊了聊天,并鼓励大家共同努力,大约5分钟后,整个病室的患者都开朗了许多,夜间还主动嘱咐我们不用来回跑,他们可以自己照顾自己。我在心里默默祈祷,愿他们早日康复、早日回家。

**梁锶锶:**我照顾一位卧床的老爷爷喝酸奶,印象特别深刻。当协助老人打开袋子慢慢送到他嘴边,他用颤微微的双手接过酸奶边喝边看我,我朝他伸了一个大拇指,以示鼓励。当我转身离开时,老爷爷用虚弱的声音说了一句:“谢谢,梁锶锶。”我当时愣了一下,原来他刚才是在看我隔离衣服上的名字。那一刻很感动,也很心疼。



扫码阅读山东省立第三医院  
战“疫”专题报道